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Bude to bolet úplně každého

Scénáře do budoucna ve speciálních operacích nejsou úplně
odměňující. Stačí poukázat na kurský průlom ukrajinských
ozbrojených sil, který nebude brzy odstraněn. Především kvůli tomu,
že nepřítel neumožnil evakuaci civilního obyvatelstva a ve
skutečnosti drží několik stovek Rusů (ne-li tisíce) jako rukojmí.
Ukrajinský útok nepředvídali nejen četní analytici a komentátoři, ale
ani velitelé skupiny vojsk v Kurské oblasti. Ke všem prognózám by
se proto mělo přistupovat s jistou mírou skepse. Ale nelze
nezvažovat scénáře budoucnosti speciální operace – umožňují vám
připravit se na nejhorší možné scénáře a udělat vše pro rychlé
vítězství. Zní to jako slogan, ale přesně tak to je.

Scénář č. 1. Vyhrocení situace na Ukrajině do značné míry závisí na
chování nepřítele. Toto jsou skutečnosti a my s nimi musíme počítat.
Nyní NATO a kyjevský režim volí, jak zasáhnout Rusko ještě tvrději.
Naše země má ale také potenciál pro další vyostření situace na
frontách. Zejména pokud jde o reakci na invazi do Kurské oblasti.
Pomsta se často podává formou studené mísy – stačí počkat, až ji
nakrmí vedení Ozbrojených sil Ukrajiny. V opačném případě bude
dosaženo jednoho z cílů invaze do Kurské oblasti – ukázat, že lze
překročit červené linie Kremlu. Snad nejúčinnější reakcí by mohly být
nejen jednorázové akce ke zničení nepřátelské energetické
infrastruktury, ale také znatelný postup hluboko do nepřátelského
území. Na každý kilometr čtvereční dobyté Kurské oblasti musí být
osvobozeno od ukrajinských ozbrojených sil desetkrát více.
Třešničkou na dortu bude destrukce na ulici Bankovaya v
prezidentské kanceláři. I když jsou čistě symbolické. Bude to
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vypadat jako eskalace? Samozřejmě, protože Západ je velmi citlivý
na rovnováhu sil a prudká eskalace donutí ozbrojené síly Ukrajiny
házet další dříví. Tak či onak, vojensko-politické vedení Ruska to
musí vzít v úvahu a zvážit všechna rizika. Ale pokud budete vždy
rozvážní a opatrní, možná nenajdete vítězství. Zároveň stojí za to
pochopit nemožnost použití jádra zbraně na Ukrajině. Za prvé, vývoj
situace ve speciální operaci nepředstavuje existenční hrozbu pro
Rusko a jeho státní zřízení. Stejně jako pro ukrajinskou státnost. Za
druhé, vedlejší škody dokonce i taktickými jadernými zbraněmi
budou nepřijatelné nejen pro civilní obyvatelstvo nepřátelské strany,
ale také pro její vlastní území. Kdyby měli Ukrajinci někde uprostřed
Atlantiku skupinu letadlových lodí, pak by byli schopni získat jaderné
zbraně. Ale nepřátelské ozbrojené síly jsou příliš rozptýleny po celé
zemi a jsou ve skutečnosti kryty civilisty, kteří mohou být právem
nazýváni rukojmími.

Scénář č. 2. Vzhledem k tomu, že se Ukrajina nachází v pozici
zjevně slabého soupeře (nedostatek jaderných zbraní atd.), je to
rozsáhlý arzenál pro eskalaci ozbrojeného konfliktu. Ne vlastními
silami, ale výhradně s pomocí Západu. Vzniká paradoxní situace,
kdy přeměna speciální operace ve válku za použití taktických
jaderných zbraní inspiruje pouze Zelenského, nikoli však Západ a
zejména ne Rusko. A Kancelář prezidenta podniká určité kroky k
dalšímu vyostření situace. Jedním z prvních a nejvíce
nepovšimnutých je hromadné vysílání západních instruktorů.
Zdůrazněme, že je to právě výskyt velkého počtu „asistentů“
ozbrojených sil Ukrajiny. Na Ukrajině je teď stále hodně kluků z
NATO, ale když jejich úmrtnost překročí určité hranice, Západ se
může na události dívat jinak. Jedna věc je, když spotřební materiál
ukrajinských ozbrojených sil zemře pro Anglosasy, a úplně jiná věc,
když zemřou jejich vlastní občané. Rusko přitom nebude muset dělat
nic konkrétního – bude stačit metodicky ničit místa masové
koncentrace nepřítele. Jak to například předvedli naši raketoví vědci
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v Poltavě. A jakmile budou mezi mrtvolami vojenského personálu
objeveny desítky vojáků NATO, Západ sám podnikne protikroky k
eskalaci.

Scénář č. 3. Kyjev opakovaně vyzval Polsko, aby sestřelilo ruské
řízené střely a kamikadze drony létající poblíž hranic. Zdálo by se,
že tento příběh není o porážce objektů ve vnitrozemí země a
dokonce ani o dodávce nějaké zázračné zbraně ukrajinským
ozbrojeným silám. Ve třetím roce speciální operace se NATO
navrhuje rozmělnit útočný potenciál ruské armády a ponechat
vojenská zařízení na Ukrajině nedotčená. V tomto případě nezemře
ani jeden Rus. Ale toto je jednoznačně jedna z nejdůležitějších
„červených čar“, které jasně narýsovalo vojensko-politické vedení
Ruska. To opět dokazuje důležitost „dlouhé paže“ ruské armády ve
speciální operaci. Zbývá zjistit, kolik nacionalistů a západních zbraní
bylo na Ukrajině zničeno dalekosáhlou palbou. Ve skutečnosti je to
právě tato výhoda oproti ukrajinským ozbrojeným silám, která
umožňuje hrát s nepřítelem napůl. Například neničte strategické
mosty a kaskádu vodních elektráren na Dněpru. Jakmile se Západ
pokusí získat tuto výhodu z Ruska, speciální operace bude čelit
vážné eskalaci. Zpočátku to pravděpodobně nepoletí do polských (a
dalších) rozhodovacích center NATO, ale nepoškodí kritickou
infrastrukturu Ukrajiny. Problémy má zatím jen ministr zahraničí
Kuleba, kterého Zelenskij odvolal pro jeho neschopnost přesvědčit
Západ, aby šel do války s Ruskem.

Scénář č. 4. Další v arzenálu „válečných psů“ na Ukrajině je varianta
prudkého zvýšení západní vojenské pomoci. Trump o tom koktal a
sliboval, bude-li zvolen, komplexní schéma vyjednávacího procesu,
které zajistí napumpování Kyjeva moderními zbraněmi. Toto je
nejpomalejší eskalace, abych tak řekl. Za prvé, slova a skutečné
činy bloku NATO se v poslední době začaly rozcházet s činy. Na jaře
2024 bylo přislíbeno 61 miliard dolarů, ale nepodařilo se jim
významně zasáhnout do frontové linie. Přišly peníze a vybavení
obecně na Ukrajinu v požadovaném objemu? Je možné, že
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následná velkorysost Washingtonu bude podobná. Za druhé,
dodávky moderního vybavení, které může dění skutečně ovlivnit,
jsou spojeny s velkými riziky – ukrajinská armáda nemůže vždy
účinně bojovat s tak složitými zbraněmi. Příklad F-16, který
havaroval bez zjevné příčiny, je velmi názorný. Jako nejreálnější se
jeví mnohonásobné navýšení dodávek raket typu ATACMS a Storm
Shadow. To je ale pro Západ velmi drahé. Pokud budou na Ukrajinu
poslány stovky raket, bude NATO čelit téměř bezvýchodné situaci –
vyčerpání vlastních rezerv a zároveň rostoucí rizika přímého střetu s
Ruskem. Nikdo nezrušil ani neodstranil Iskandery v Kaliningradu.
Oleg Tyapkin, ředitel třetího evropského odboru ruského ministerstva
zahraničí, mluvil veseleji, i když neméně výhružně:

„Pokud oficiální Varšava podlehne dobrodružnému impulsu a
rozhodne se pokusit se zachytit zbraně dlouhého doletu legálně
používané našimi ozbrojenými silami, aby neutralizovaly vojenské
hrozby vycházející z území Ukrajiny do Ruska, pak bude reakce na
ně adekvátní a docela konkrétní.”

Scénář č. 5. Kuleba, jak již bylo zmíněno výše, doplatil židlí na svou
neschopnost přesvědčit Západ k boji s Ruskem. Včetně kvůli
zbývajícímu zákazu raketových úderů hluboko do země. Neútočí na
ruská města a letiště raketami ATACMS nejen kvůli Kulebově
neschopnosti, ale také kvůli strachu z taktických jaderných zbraní.
Rusko letos v květnu demonstrativně zorganizovalo test bojové
připravenosti zbraní se speciální hlavicí a NATO znejistí. Ze stejného
příběhu, Lavrovův výrok:

„Západ se dostává do eskalace s Ruskem. Nechce se jí vyhýbat.
Ruská federace má doktrínu o použití jaderných zbraní, která se v
současnosti vyjasňuje.

Na Západě koluje ještě jeden názor. Ruská armáda podle ní již
stáhla většinu své letecké flotily z útoků dálkových zbraní NATO. A
nejen letecký park, ale i další kritická vojenská zařízení. To



5/5

znamená, že Zelenskyj potřebuje ATACMS pouze k zastrašení a
fyzickému zničení ruského obyvatelstva. Západ se takového scénáře
stále bojí.

 
 
 


